

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 40(10542)

13 октября 2020г.

Цена свободная

18 октября –
День работников
дорожного хозяйства

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники
и ветераны дорожной
отрасли Тверской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш труд особенно значим для Верхневолжья как региона с одной из самых протяженных сетей дорог в Центральном федеральном округе.

Уровень развития транспортной инфраструктуры напрямую влияет на рост региональной экономики и занятость населения, определяет инвестиционную и туристическую привлекательность Верхневолжья, доступность для наших жителей медицины и образования.

Благодаря реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году объем ремонта и строительства дорог в Тверской области по сравнению с 2016 годом вырос более чем в четыре раза.

Благодарю работников и ветеранов отрасли за добросовестный труд на благо нашего региона. Желаю вам реализации планов и новых успехов в важной и ответственной работе!

И.М. РУДЕНЯ,

Губернатор Тверской области

Уважаемые работники
дорожной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника дорожного хозяйства!

День работников дорожного хозяйства – это праздник тех, кто строит дороги, мосты, кто круглый год обеспечивает содержание дорог, безопасное и надежное автомобильное сообщение. От качества работы дорожных служб зависит положение дел практически во всех отраслях экономики и социальной сфере: в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, торговле, здравоохранении, образовании. Уровень содержания дорог и их ремонта повышается, при строительстве все чаще используются инновационные решения и передовые технологии, современные материалы, техника – и всё это для того, чтобы повысить качество и долговечность дорог. Ведь хорошие дороги – это безопасность и комфорт всех участников движения – водителей, пассажиров, пешеходов.

Работники дорожной службы! Низкий вам поклон и самые теплые пожелания. Благодарю всех специалистов дорожной отрасли за профессионализм и добросовестный труд. Огромное спасибо за всё ветеранам, которые отдали любимой профессии лучшие годы жизни, и чей опыт в решении задач, стоящих сегодня перед отраслью, неоценим. Желаю всем дорожникам крепкого здоровья, семейного счастья, оптимизма, мира и благополучия, удачи во всех начинаниях и продолжения славных традиций, которыми может гордиться страна. Дорожное хозяйство не стоит на месте, оно непрерывно развивается, поэтому уверенно смотрите вперёд, верьте в себя, новых вам трудовых достижений, активного развития.

А.В. ПАШУКОВ,

глава Весьегонского
муниципального округа

«Константа»: ПОСТОЯНСТВО, ПОМОЩЬ, ЗАБОТА



Благотворительный фонд «Константа» – один из главных партнёров учреждений социальной защиты и демографии в решении насущных проблем семей с детьми.

Всесторонняя комплексная помощь семьям, оказавшимся в кризисной ситуации и нуждающимся в поддержке, – его главная задача. Неравнодушный и неформальный подход сотрудников «Константы» в рамках различных проектов и программ помогает оперативно решать жилищно-бытовые проблемы, оказыватьвещевую и продуктовую помощь, проводить консультации профессиональных юристов, психологов, медицинских работников, необходимых для решения проблем конкретной семьи.

Многие весьегонцы тоже знакомы с деятельностью Фонда, который на протяжении ряда лет сотрудничает с учреждениями нашего муниципального округа. В этом году многодетные семьи в период пандемии уже получали продуктовые наборы, с кем-

то были заключены договоры на ремонты помещений, чтобы улучшить жилищные условия детей. «Константа» откликается на конкретные нужды конкретной семьи. Дарит одежду, обувь, игрушки, книги, спортивный инвентарь, лекарства. И все это очень индивидуально и взвешенно!

Вот и совсем недавно Юлия, координатор Фонда, курирующая нашу территорию, привезла наборы канцелярских принадлежностей, собранных в красивые школьные рюкзаки. Эти наборы были вручены 20 школьникам из многодетных семей, а их родители получили на этой встрече новый пакет памяток по безопасности, подготовленных специалистами социально-реабилитационного центра.

Л. ЕРМАКОВА,
заведующая отделением
по работе с семьёй и детьми
ГБУ СРЦН «Мой семейный центр»
Весьегонского муниципального округа

На повестке дня – вопросы развития спорта, системы образования и хозяйственная деятельность

Очередное заседание Думы Весьегонского муниципального округа под председательством А.С. Ерошина прошло в администрации 7 октября. Рассмотрено восемь вопросов.

О ходе реализации программы «Развитие физической культуры и спорта в Весьегонском муниципальном округе» рассказал депутатам заведующий отделом по работе с молодежью и спорту С.А. Карагулов. Он отметил, что в течение года основные запланированные мероприятия выполнены, правда, некоторые корректизы были внесены в связи с коронавирусом.

Заведующий отделом доложил о финансовых расходах: на приобретение наградной атрибутики, формы для волейболистов, оборудования, аренду транспорта, ГСМ, чествование лучших спортсменов и тренеров и другое. Он также отметил, что не удалось отремонтировать запланированные спортивные площадки и хоккейный корт. Эти работы будут выполнены позднее.

О ходе реализации программы «Развитие системы образования в Весьегонском муниципальном округе» говорила заведующая отделом образования Л.А. Максимова. Лариса Анатольевна подготовила подроб-

ный отчет о системе образования Весьегонского муниципального округа в 2020 году, сделав основной упор на перспективах развития системы и проблемах. Она также отметила, что необходимо провести в 2021 году капитальные ремонты кровли на зданиях Чамеровской СОШ и детского сада № 7, заменить оконные блоки в здании Весьегонской СОШ. Кроме этого, требуется заменить технологическое оборудование в пищеблоках, отремонтировать спортзалы, внутренние коммуникации, заменить два школьных автобуса и многое другое.

Отчеты С.А. Карагурова и Л.А. Максимовой были приняты к сведению.

Депутаты также утвердили кандидатуру А.В. Лисенковой для назначения членом территориальной избирательной комиссии Весьегонского округа с правом решающего голоса.

Народные избранники заслушали отчет о хозяйственной деятельности МУП «Весьегонский рынок» его директора А.В. Плиткина. Рынок предоставляет услуги на отведенной территории, а также, согласно полученной лицензии, отвечает за водобесечение и контроль за качеством питьевой воды для населения с. Любого-

щи. За 9 месяцев 2020 года было проведено 155 ярмарок, затем с апреля по 26 июня торговля была закрыта, за исключением некоторых павильонов, деятельность которых не попадала под ограничения в связи с коронавирусом. В настоящее время в основном долги по налогам погашены, за исключением арендаемых владельцами павильонов земельных участков, но постепенно их долг сокращается. Проводится разъяснительная работа по размещению павильонов на территории ярмарки, привлечению к торговле большего количества индивидуальных предпринимателей.

О готовности теплоснабжающих организаций к новому отопительному сезону рассказал заместитель главы администрации Весьегонского муниципального округа А.В. Козлов. Он отметил, что отопительный сезон 2020-2021г. начал 24 сентября, срывов не было, нормативный запас топлива обеспечен, за поставку тепловой энергии отвечают ООО «РегионТеплоСбыт» и ООО «Теплоснаб».

На сессии были рассмотрены и решены другие вопросы.

Л. МИТИНА

Короткой строкой

Первоочередной задачей международной политики Владимир Путин назвал продление Договора России и США о стратегических наступательных вооружениях (СНВ), истекающего в феврале 2021г. Переговоры с американцами по этому поводу идут. Уже с прошлого года Россия объявила мораторий на размещение наземных ракет средней и меньшей дальности в Европе и других регионах мира – до тех пор, пока от таких мер будут воздерживаться США.

(АиФ, №40, 30 сентября-6 октября 2020г.)

Президент России Владимир Путин принял отставку главы Дагестана Владимира Васильева и назначил его своим советником, сообщает пресс-служба Кремля. Временно исполняющим обязанности Главы Республики Дагестан назначен Сергей Алимович Меликов.

Все меры государственной поддержки, действующие для предприятий малого и среднего бизнеса, будут распространены на самозанятых, объявил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании с вице-премьерами, сообщает «Коммерсантъ».

Ситуация с коронавирусом в России в целом управляема, заявил министр здравоохранения России Михаил Мурашко, информирует РИА «Новости». По его словам, массовое вакцинирование россиян от коронавируса начнется в конце октября-начале ноября.

Глава ФНПР Михаил Шмаков резко выразился по поводу отсутствия индексации работающим пенсионерам: «Деление российских пенсионеров на первосортных и второсортных недопустимо. Отсутствие индексаций работающим пенсионерам является дискриминационным и несправедливым».

(АиФ, №40, 30 сентября-6 октября 2020г.)

Прогнозируется, что к 2024г. численность пожилых людей увеличится в России до 40,8 млн. человек (27,6%), а к 2030г. – до 43,7 млн., то есть через 10 лет лица старшего поколения будут составлять треть страны. Идет процесс старения населения, что вызвано снижением рождаемости и ростом продолжительности жизни.

(АиФ, №40, 30 сентября-6 октября 2020г.)

Новое министерство займется культурой

В Тверской области создадут региональное министерство культуры. Об этом сообщил губернатор Игорь Руденя на заседании областного правительства 6 октября при обсуждении реализации в регионе национального проекта «Культура».



На заседании Правительства Тверской области 6 октября губернатор Игорь Руденя сообщил о создании регионального министерства культуры

«Создание министерства означает полную перезагрузку сферы культуры в регионе. Новое ведомство – это возможность провести ревизию отрасли, сформировать кадровый состав и решить главную задачу – выйти на принципиально новый уровень культурной жизни в регионе», – сказал Игорь Руденя.

Губернатор подчеркнул: развитие сферы культуры – это не только обновление материально-технической базы учреждений и реализация проектов.

«Должна быть стратегия развития культуры в регионе, которая соответствует историческим ценностям, традиционному укладу жизни, а также предполагает адаптацию современных трендов российской культуры», – акцентировал Игорь Руденя.

Важным направлением глава региона считает развитие в Верхневолжье культурно-образовательных пространств. Одним из них станет парк «Воксал». На базе историко-культурного комплекса Твери создают туристическую площадку для концертной, музейной, просветительской деятельности.

Планируется развивать музеиное пространство Твери и области. Новым объектом на культурной карте Верхневолжья станет Музей живописи Валентина Сидорова, который предполагается открыть в 2021 году.

Среди главных объектов реставрации в будущем году – Дом дворянского собрания, колокольня в Калязине, обновление ряда районных музеев. Кроме того, заявлено создание музея льна в Ржеве, открытие памятника Андрею Дементьеву в центре Твери.

Игорь Руденя отметил: необходимо уже в этом году начать и работу по созданию музея, посвященного Спасо-Преображенскому собору Твери, в котором будут собраны исторические материалы, предметы, найденные в ходе раскопок при восстановлении святыни.

Ожидаемое событие в культурной и духовной жизни региона – размещение Корсунской иконы Божией Матери в Корсунско-Богородицком соборе в Торопце, на родине матери Александра Невского. Оно приурочено к празднованию 800-летия со дня рождения святого благоверного князя. Тверь стала первым городом, где открылась российская передвижная выставка, посвященная жизни деятеля.

Губернатор подчеркнул: флагманские культурные проекты должны быть реализованы в каждом районе Тверской области.

Что касается реализации в регионе национального проекта «Культура», то, как было отмечено на заседании Прави-

тельства, он позволил серьезно обновить материально-техническую базу учреждений и расширить тем самым возможности для творческой реализации уже действующих коллективов, а также юных дарований тверского края. Такие значимые направления национального проеката, как поддержка сельских учреждений культуры, расширение библиотечных фондов, их цифровизация, развитие виртуальных концертных залов и многие другие, способствуют формированию современной культурной среды не только в крупных городах, но и на сельских территориях. Предполагается, что к 2024 году посещаемость культурных организаций Тверской области вырастет более чем на один миллион человек и превысит 8,8 млн жителей и гостей региона в год.

На уровне региона наципроект «Культура» объединяет несколько региональных проектов, направленных на достижение результатов, обозначенных федеральными направлениями: «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура». В ходе их реализации в 2019 году был проведен капитальный ремонт в четырех сельских домах культуры, расположенных в поселке Зеленогорский Вышневолоцкого городского округа, деревне Райково Максатихинского района, селе Кушалино Рамешковского района, деревне Василево Кимрского района.

Поддержку получили театры в Твери, Вышнем Волочке и Кимрах на постановку премьерных спектаклей, приобретение технического оборудования, автобусов для гастрольной деятельности.

Еще одно приоритетное направление – сохранение памятников истории и культуры. В прошлом году продолжены реставрационные работы в Тверском императорском дворце. Ключевыми перспективными объектами являются комплекс зданий на набережной Афанасия Никитина в Твери, усадьба Василёво в Торжокском районе и другие культурные памятники.

Всего в 2020 году в рамках наципроекта «Культура» в Тверской области в план работ по капитальному ремонту включено шесть сельских домов культуры. Завершены работы в доме культуры села Михайловское и межпоселенческом доме культуры в деревне Рязаново Калининского района, отремонтирована кровля в доме культуры Новоямской Старицкого района. Готовится к открытию Ивановский сельский дом культуры Весьегонского района.

Продолжаются работы в деревне досуга в деревне Казицино Торжокского района. Продолжаются работы в доме культуры в деревне Кашине Рамешковского района.

**Подготовил
Влад СЕРГЕЕВ**

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

Производителей научат

7 октября в тверском центре «Мой бизнес» начала работу «Школа экспорта Российской экспортного центра» для тверских предпринимателей. Бизнесменов Верхневолжья бесплатно научат расширять рынки сбыта.

«Школа экспорта РЭЦ» организована в рамках государственной поддержки предпринимательства. Принять участие в обучении смогут как представители компаний, уже экспортirующих товары, так и те, кто только задумывается о расширении рынков сбыта. Единственное условие участия в проекте – обучение должен проходить представитель субъекта малого или среднего предпринимательства.

Курс ведет региональный тренер «Школы экспорта РЭЦ», кандидат экономических наук, доцент кафедры мировой экономики и международного бизнеса РГЭУ «РИНХ» Оксана Воронкова.

При экспертной поддержке предприниматели научатся выбирать подходящие рынки сбыта, проводить переговоры с представителями разных стран, создавать рекламные кампании. Также на семинарах расскажут о мерах поддержки бизнеса, которыми могут воспользоваться экспортёры, познакомят с возможностями онлайн-экспорта и расскажут о законодательстве в этой сфере.

Записаться можно по ссылке <https://mybusiness69.ru/news/v-tsentre-moy-biznes-prodyuet-seriya-obrazovatelnykh-seminarov-shkoly-e...>

Проект «Хищные дороги 2.0»

6 октября в Тверской области начинается реализация социального проекта «Хищные дороги 2.0». Он направлен на правовое просвещение молодежи в сфере безопасности дорожного движения. Участниками проекта станут старшеклассники и студенты. В 2020 году проект стал победителем конкурса на предоставление грантов Президента России. Это продолжение проекта «Хищные дороги», который был успешно реализован в 2019-2020 годах. Его участниками стали более 1000 школьников и студентов из 10 образовательных учреждений Верхневолжья.

По инициативе губернатора Тверской области Игоря Рудени, в регионе активизирована работа по предупреждению детского травматизма.

Просветительская работа с молодежью является важным элементом обеспечения безопасности дорожного движения. Проект «Хищные дороги 2.0» имеет комплексный характер. Кроме проведения образовательных мероприятий, проектом предусмотрено оказание бесплатной юридической помощи по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

Для развития региона

5 октября губернатор Игорь Руденя провел совещание с членами Правительства Тверской области. Рассмотрены актуальные вопросы социально-экономического развития региона.

Обсуждалась реализация в Тверской области мероприятий, направленных на профилактику распространения коронавирусной инфекции, острых респираторных вирусных заболеваний.

По поручению Игоря Рудени, в период сезонного подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ усилены меры профилактики в учреждениях образования, детских домах и школах-интернатах с круглосуточным пребыванием детей, социальных организациях. Для школ закуплены рециркуляторы воздуха, обеспечена термометрия детей и педагогов.

Продолжается вакцинации населения Тверской области против гриппа. Всего в планах – вакцинировать 740 тысяч человек, проживающих в Верхневолжье.

Также на совещании обсуждались вопросы подготовки к прохождению в регионе осенне-зимнего периода, обеспечения пожарной безопасности в учреждениях здравоохранения и других организациях.

Как живешь, ветеран?

День добра и уважения

Есть в календаре осенних дат особый праздник — Международный день пожилых людей. Он отмечается в нашей стране с 1992 года и с каждым годом становится все популярнее. Несмотря на то, что из-за пандемии коронавируса традиционное мероприятие, которое проводится широко в центральном Доме культуры, нынче было немного ограничено, организаторы праздника подарили людям «золотого» возраста немало прекрасных моментов. На площадке Дома культуры, у входа, желающие могли сфотографироваться и получить снимки на память бесплатно.

А со сцены Дома культуры прозвучало немало поздравлений, теплых слов благодарности людям старшего поколения. Именно они передают своим детям, внукам и правнукам опыт, накопленный поколениями, дарят родным заботу, любовь и теплоту, учат мудрости и терпению, которые так необходимы каждой семье.

Заместитель главы администрации Весьегонского муниципального округа Е.А. Живописцева пожелала здоровья, активной и разносторонней жизни, внимания и заботы младшего поколения, а самое главное — не унывать, общаться, искаать и находить новые увлечения и занятия.

Екатерина Анатольевна привезла на сцену Николая Анатольевича Объезжева и Павла Александровича Майорова, отметив их активную жизненную позицию, общественную деятельность в Совете ветеранов. Она вручила Николаю Анатольевичу Почетный знак обще-российской общественной ветеранской организации РФ за



активную работу в ветеранском движении, а Павла Александровича поздравила с 75-летием со дня рождения и вручила Благодарственное письмо администрации Весьегонского муниципального округа.

За активное участие в ветеранском движении грамотой общественной ветеранской организации России награжден и Анатолий Михайлович Киселев.

Председатель Совета ветеранов З.Ф. Патрикеева тепло поздравила всех с праздником и зачитала поздравление депутата Государственной Думы РФ С.В. Максимовой, адресованное людям пожилого возраста. Зинаида Федоровна также пожелала всем долгих и счастливых лет, наполненных здоровьем, покоя, счастьем и заботой родных. Она вручила грамоту Совета ветеранов победителю конкурса «Самый активный ветеран» руководителю клуба «Жар-птица» Ольге Петровне Алексашиной. За активную работу в Совете ветеранов, организацию новых клубов по интересам



отмечена Надежда Алексеевна Трубникова. Грамотой награждена и Варвара Александровна Коровкина - победитель конкурса 2020г. «Ветеранское подворье».

Праздничный концерт, в котором выступили академический хор ветеранов ЦДК, танцевальные коллективы Детской школы искусств и центрального Дома культуры, а также солисты, юные певцы и чтецы, никого не оставили рав-

нодушными. «Браво!», «Молодцы!» — эти слова не раз звучали в адрес само-деятельных артистов.

Л. МИТИНА
На снимках:
Е.А. Живописцева вручает награду и грамоту П.А. Майорову и Н.А. Объезжеву; О.П. Алексашину
Foto автора

В клубе хорошего настроения

После длительных каникул мы вновь собрались в клубе хорошего настроения, пригласив к себе президиум Совета ветеранов. Руководитель клуба Н. А. Трубникова подготовила интересную и познавательную программу.

- Мало кто из нас знаком с творчеством Леонида Георгиевича Енгибарова (15.03.1935-25.07.1972гг.) - клоуна-мима, писателя, создателя нового амплуа в цирке: «грустный клоун», - начала свое выступление Надежда Алексеевна. - Краткой оказалась творческая жизнь Леонида Енгибарова — боксера с душой поэта, клоуна и философа, но столько было сделано в цирковой клоунаде, пантомиме на эстраде, в литературе, что его судьба стала легендой. Его новеллы проникнуты мягким лиризмом, подкупают задушевностью, непосредственностью и неожиданностью видения окружающего мира.

Н.А. Трубникова прочитала несколько новелл Л. Енгибарова.

«ЗВЕЗДНЫЙ ДОЖДЬ»

Я подарю тебе звездный дождь. В жизни каждого человека бывают звездные дожди, чистые и удивительные: если не дни, то хоть редкие часы, полные звездного света, или хотя бы минуты, пусть даже мгновения, бывают, обязательно бывают, стоит только вспомнить...

Помнишь, когда ты совершила самый гордый поступок...

День и час, когда ты увидела человека, ставшего самым любимым...

Миг восторга от встречи с искусством...

Счастливые минуты смеха, развеявшие горе и боль...

И многие-многие, сверкнувшие про-зрением мгновения нашей жизни люди называют звездными.

Я дарю тебе звездный дождь.

Взгляни, его капли я принес тебе в ладонях.

«НЕ ОБИЖАЙТЕ ЧЕЛОВЕКА»

Зря, просто так обижать человека не надо. Потому что это очень опасно. А вдруг он Моцарт? К тому же еще не ус-

певший ничего написать, даже «Турецкий марш». Вы его - обидите - он и вовсе ничего не напишет. Не напишет один, потом другой, и на свете будет меньше прекрасной музыки, меньше светлых чувств и мыслей, а значит, и меньше хороших людей...

«ЗОНТИК»

...Немного помолчав, она сказала: «Но нам же негде жить, у нас нет дома».

Он рассмеялся и сказал, что у него есть зонтик, совсем новый, который сам раскрывается, если нажать на кнопку. И зонтик — это прекрасный дом, очень уютный для двоих. Правда, у него нет стен, но зато стоит протянуть руку, и вы узнаете, какое на улице время года, например, прошла весна или все еще идет...

«ДЕВЧОНКЕ, КОТОРАЯ УМЕЕТ ЛЕТАТЬ»

Ты только не бойся. С тобой никогда ничего не случится, потому что у тебя два сердца. Если в воздухе на секунду замрет одно, то рядом забьется второе. Одно из них дала тебе твоя мать. Она смогла это сделать потому, что девятнадцать лет назад сумела полюбить, полюбить... Ты не смеяся, это очень трудно — полюбить. А второе сердце дал тебе я. Носи в груди мое шальное сердце. И ничего не бойся. Они рядом, если замрет на секунду одно, то забьется второе. Только за меня не волнуйся, мне легко и прекрасно идти по земле, это понятно каждому. Мое сердце в твоей груди.

А затем члены клуба поспешили на виртуальную прогулку в лес. Её подготовил для нас Анатолий Николаевич Шерстнев. Прекрасные пейзажи на Рене и Мологе, Кесьме-реке были до боли узнаваемы и трогательны, ведь многие из нас — любители леса и часто бывают на природе. Мы от души восхищались осенними картинами, которые нарисовала матушка-природа, её дарами — белыми грибами и молодыми лисичками, яркими ягодами брусники и клюквенным болотом с кочками, на которых созревает наша северная ягода. А какое изобилие цветов! Неброских, но раскры-

вающих свой аромат каждому, кто наклонится к ним. Ярких, занесенных в Красную Книгу, разных — лесных и речных обитателей.

Для поднятия хорошего настроения посетили комнату КЦСОН «Жили-были», где расставлены всевозможные поделки народных умельцев, всё ручной работы: бусы, броши, бантаны и прихватки, коврики, картины, салфетки, вышивка и многое другое.

Разговор продолжился, и снова ведущая праздника Н.А. Трубникова позвала нас в прошлое. Каждый из присутствовавших поделился своими самыми счастливыми моментами, которые он испытал. Рассказы получились интересными, а порой и курьезными. Хорошее настроение еще долго сопровождало каждого из нас.

Л. ИВАНОВА
На снимках:
ведущая Н.А. Трубникова; смотрим видеофильм А.Н. Шерстнева

Foto автора





(Продолжение. Начало в № 39)

ЯКОВЛЕВЫ

У другого нашего працадеда - Василия Яковлевича Яковлева (1880-1941г.г.) воевали в Великую Отечественную войну два сына и внук. Оба сына были моряками, внук - артиллеристом.

Один из сыновей - Григорий Васильевич Яковлев, 1908 г.р., воевал в составе Ладожской военной флотилии Краснознаменного Балтийского флота на траулщике ТЩ-82.

Эта флотилия защищала блокадный Ленинград со стороны Балтийского моря, Финского залива и Ладоги. Он был краснофлотцем, машинистом ТЩ-82 бригады трауления ОВР ТМФ.

7 июля 1943 года Г.В. Яковлев награжден медалью «За оборону Ленинграда».

ТЩ-82 участвовал в боевых операциях в районе Монзундских островов, перевозил грузы и эвакуированных из блокадного Ленинграда, доставлял боеприпасы защитникам островов, вывозил раненых.

В сентябре 1941 года траульщики флотилии получили боевые задачи. Они поставили мины в узких местах фарватера у острова Эре. Благодаря этому там 18 сентября 1941 года подорвался финский броненосец «Ильмаринен» и затонул. После этого финские корабли прекратили обстрел, гарнизон острова продолжал сражаться с противником на суше.

30 октября 1942 года при очередном переходе из Осиновца в Кобону, имея на буксире паром с 10 вагонами заводского оборудования из Ленинграда, траулщик ТЩ-82 подвергся нападению семи бомбардировщиков и пяти истребителей фашистов.

В результате этого судно получило сотни пробоин, из всего экипажа (35 человек) - шестеро были убиты, многие ранены и только пять человек остались в строю. Но паром был доставлен к месту разгрузки своим ходом. Таких боевых операций у ТЩ-82 было много.

5 декабря 1944 года на Балтике, в Рижском заливе, ТЩ-82 подорвалась на мине.

Из экипажа спаслись только шесть человек, а остальные, вместе с легендарным командиром Иваном Павловичем Тюньковым, погибли.

Погиб в этой операции и машинист, краснофлотец ТЩ-82 Григорий Васильевич Яковлев. Место захоронения было найдено с помощью поисковой органи-

ГЕРОИ ДЕРЕВНИ АБЛАЗИНО, воевавшие на фронтах и в тылу во время Великой Отечественной войны



Яковлев А.В. (слева)



Яковлев Д.В.

курсы в Ленинградское артиллерийское военное училище (бывшее Михайловское), затем в артдивизию прорыва 165-й отд. гауб. бригады 10-й армии Ленинградского фронта.

До октября 1945 года принимал участие в тяжелейших боях по ликвидации 16-й Курляндской полевой армии вермахта, был ранен. Хотя основная часть группировки сдалась до 25 мая 1945 года, но остатки этой армии продолжали вести ожесточенные бои на территории Латвии и Эстонии практически до середины лета.

Он принимал участие в боях по прорыву из окружения 8-й Панфиловской дивизии, которая в ходе разгрома Курляндской группировки сама попала в окружение. Дмитрий Васильевич награжден медалью «За Победу над Германией», а также орденом Отечественной войны второй степени.

Вернувшись в конце декабря 1945 года в Ленинград, закончил РУ-25, а затем Ленинградский индустриальный техникум и был направлен в 1950 году в Калининградскую область (бывшая Восточная Пруссия) для организации системы профтехобразования, где и проработал от мастера до директора первых в области профтехучилищ (№ 5 и 11).

СВЕТЛНА МАКАРЕНКО
(Продолжение следует)

Письмо в номер

Ученые Санкт-Петербургского государственного университета опровергли историю о том, что после снятия блокады в Ленинград завезли с востока 4 вагона кошек, чтобы бороться с крысами, которые не только разносили болезни, но и представляли угрозу ленинградцам, нападая на истощенных, полуживых людей. Говорили, будто именно эти хвостатые герои спасли обескровленный осадой город от мышино-крысины орды и надвигающейся эпидемии, а также очистили Эрмитаж и другие ленинградские дворцы и музеи от грызунов. Оставим за учеными право решать, это красивая легенда или достоверные факты, но именно они послужили поводом к возникновению в Санкт-Петербурге нескольких необычных памятников.

25 января 2000 года на Малой Садовой улице была установлена фигура Кота Елисея, которую подарил городу известный петербургский предприниматель Илья Ботка. Кот Елисея важдко воссес-

дает на углу дома № 8, наблюдая за прогуливающимися внизу людьми.



Но так как малосадовый Коту стало "скучно" в одиночестве потешать гуляющую по пешеходной улице публику, то питерский историк Сергей Лебедев предложил на карнизе одного из домов по той же Малой Садовой водрузить фигуру подруги Кота - кошки Василисы.



И снова о кошках

Кошки в Петербурге совершенно уникальные. Вы слышали когда-нибудь, чтобы у двух скульптурных изображений кошек родился котенок? А в Петербурге такое случилось.

В 2015 году на улице Якубовича у дома 10 на невысоком постаменте «родился» маленький котенок Фунтик – сын кота Елисея и кошки Василисы. Вдали от папы и мамы котенку вовсе не страшно, ведь он живет у первого петербургского котокафе «Республика кошек», где кошек холят и лелеют.



Обратимся к нашим, весьегонским, реалиям. Бездомных животных, в частности кошек, в городе много, гораздо больше, чем людей, готовых о них заботиться.. Кто-то этих несчастных вовсе не замечает, кто-то помогает им выжить, а кто-то даже ненавидит. Мало кому из малышей, рожденных бездомными кошками летом, посчастливится дожить до года.

Хотя слово «посчастливиться» звучит здесь кощунственно: впереди бездомные, голод, холод, болезни и даже зачастую жестокое обращение тех, кому они могут встретиться на пути. А перезимуют – что дальше?

В 2019 г. Министерство строительства и ЖКХ РФ запретило замуровывать продухи (отверстия для циркуляции воздуха) в подвалах жилых домов. Соответствующее письмо было направлено властям всех регионов. Это хоть маленький, но все же шаг по спасению

бездомных кошек (об этом, кстати, говорил экс-премьер Д.Медведев и зам.министра строительства А.Чибис). Только нашим людям порой все подобные постановления, распоряжения, письма вышестоящих органов не указ.

Выше речь шла о потомстве бездомных кошек. Но есть и другая сторона вопроса.

Бездомные животные появляются только по вине человека. Пожалев убрать сразу новорожденных котят своей домашней кошки (чтобы «не брать на душу грех»), пускают их в жизнь, а потом выбрасывают на улицу, завозят в лес, подкидывают в чужие подъезды. А бывает, берут котеночка детям...

Когда же те наигрются, несчастного выбрасывают, т.е. совершают ПРЕДАТЕЛЬСТВО. И таким животным приходится еще труднее: они же уже успели пожить в домашних условиях.



Вот и сейчас ищет новых хозяев выброшенный мальчик 4-5 месяцев, ласковый, ест все, приучен к лотку.

Телефон для связи 2-11-73.

Н. БАЖМИНА

Если бы кошачье мурлыканье продавалось в таблетках, фармацевтический рынок получил бы идеальное средство против депрессии.

Акксис Ф. Хоуп